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VŠH se podílela na konferenci o regionálním cestovním ruchu 

 
Ve dnech 25. – 26. 3. 2010 se v Litoměřicích uskutečnil 2. ročník konference o 
regionálním cestovním ruchu s mezinárodní účastí STOP AND STAY 2010. Na 
přípravách konference se podílela intenzivně rovněž katedra cestovního ruchu Vysoké 
školy hotelové v Praze. V rámci konference byla podepsána Memoranda o spolupráci 
v oblasti cestovního ruchu mezi Městem Litoměřice a Památníkem Terezín, Městem 
Litoměřice a Biskupstvím litoměřickým a mezi Centrem cestovního ruchu Litoměřice a 
Vysokou školou hotelovou v Praze. 
 
Konference organizovaná v rámci projektu Litoměřice známé před i za svými hradbami se 
konala pod záštitou a za účasti RNDr. Alexandra Vondry, senátora za Litoměřicko a 
Slánsko, Ing. Rostislava Vondrušky, ministra pro místní rozvoj, Mons. Jana Baxanta, 
biskupa litoměřického, Jany Vaňhové, hejtmanky Ústeckého kraje, kterou zastupoval Bc. 
Radek Vonka, radní pro cestovní ruch, Růženy Čechové, starostky Terezína, Mgr. 
Ladislava Chlupáče, starosty Litoměřic a PhDr. Jana Munka, CSc., ředitele Památníku 
Terezín. 
 
První jednací den zahájily proslovy významných osobností. „Cestovní ruch je oblast, která si 
zaslouží podporu. Jsem rád, že Litoměřicemi není vnímán jako něco, co ztěžuje místním lidem 
život, nýbrž jako fenomén, který je aktivně podporován,“ těmito slovy ocenil ministr pro 
místní rozvoj Ing. Rostislav Vondruška kroky litoměřické radnice směřované k rozvoji 
cestovního ruchu. „Kraj mezi Stadicemi a Řípem je místem, od kterého odvozujeme své 
kořeny, Terezín zase unikátním pevnostním městem, na jehož historii nesmíme zapomenout,“ 
zhodnotil rozvoj cestovního ruchu na Litoměřicku senátor RNDr. Alexandr Vondra. 
Iniciativa litoměřické radnice má podporu i Ústeckého kraje. „Rád bych, aby byl stejně jako 
pro České Švýcarsko ustanoven i pro České středohoří destinační management, který bude 
dále rozvíjet činnost Centra cestovního ruchu Litoměřice,“ nastínil plány krajský radní Bc. 
Radek Vonka. 
 
Garantem první sekce byl Ing. Pavel Attl, Ph.D., vedoucí katedry cestovního ruchu VŠH, 
který byl zároveň moderátorem celé konference. Změnám spotřebního chování obyvatel 
během krize se věnoval doc. Ing. Josef Vlček, CSc., vedoucí katedry ekonomie a ekonomiky 
VŠH. Na jeho slova navázala s praktickými příklady doc. Ing. Alžbeta Királová, PhD., 
prorektora pro vědecko-výzkumnou činnost a zahraniční vztahy VŠO. S činností agentury 
CzechTourism během krize seznámila více než sto účastníků konference Ing. Markéta 
Vogelová. Analýzu veřejné podpory cestovního ruchu z regionálních operačních programů 
přednesl v zastoupení doc. RNDr. Jiřího Vystoupila, CSc. z Ekonomicko-správní fakulty 
Masarykovy univerzity v Brně Ing. Petr Studnička. 
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Druhá sekce byla věnována novým příležitostem v regionálním cestovním ruchu. Garantka 
sekce Ing. Lucie Petříčková, Ph.D. představila jednotlivé vystupující. Prvním řečníkem byl 
Ing. Tomáš Kulman ze společnosti KPMG. O 3K návštěvnické kartě hovořil Miroslav 
Foltýn z Městského úřadu v Klášterci nad Ohří. O využití Labe pro osobní lodní dopravu 
hovořil Ing. Petr Plessney z Povodí Labe, s. p. Ze zahraničí přijal pozvání na konferenci 
Stanislav Harajda z Úřadu maršálka Warminsko-mazurského vojvodství. Přítomným nejen 
na fotografiích, ale i z hlediska statistik cestovního ruchu představil atraktivní oblast 
cestovního ruchu – Mazurská jezera v Polsku. 
 
Moderním audiovizuálním prostředkům byla věnována třetí sekce, ve které vystoupili Viktor 
Plass ze společnosti AV Media či Martin Legnavský. Souběžně s touto sekcí se uskutečnil 
seminář katedry cestovního ruchu Vysoké školy hotelové v Praze na téma Předpoklady 
udržitelnosti v cestovním ruchu. Ing. Pavel Attl, Ph.D. seznámil posluchače s Udržitelným 
rozvojem cestovního ruchu na Litoměřicku, Ing. Karel Nejdl, CSc. hovořil o udržitelném 
cestovním ruchu jako mentální kategorii, Ing. Petr Studnička se zabýval Udržitelným 
rozvojem cestovního ruchu a řešení disparit v České republice se zaměřením na Litoměřicko a 
konečně Ing. Jiří Sysel informoval o Řízení kvality jako nástroje pro udržitelný rozvoj. 
 
Čtvrtou sekci zaměřenou na význam destinačního managementu v regionálním cestovním 
ruchu řídil Ing. Petr Studnička z katedry cestovního ruchu VŠH. Jako první vystoupil se 
svým příspěvkem Ing. Karel Nejdl, CSc., který hovořil o významu partnerství a spolupráce 
v destinačním managementu. Mgr. Marek Mráz, ředitel o. p. s. České Švýcarsko rozebíral 
výhody vítězství v projektu EDEN 2009. V letošním roce je tématem projektu EDEN voda 
jako turistický cíl. „Centrum cestovního ruchu Litoměřice zpracovalo přihlášku za 
Litoměřicko do projektu EDEN, avšak nakonec nebylo vybráno mezi 5 finalistů z 12 
přihlášených destinací,“ sdělil Kamil Soukup, ředitel CCR Litoměřice. PhDr. Ladislav 
Kovář z časopisu Travel Profi se zamýšlel v závěru konference nad významem místních a 
regionálních produktů cestovního ruchu. 
 
Ve večerních hodinách se konala pro účastníky konference plavba lodí po Labi údolím Porta 
Bohemica. Druhý den se uskutečnil press trip organizovaný CzechTourism po oblasti 
Českého středohoří, v rámci kterého bylo představeno pevnostní město Terezín či byly 
poskytnuty informace o připravovaném vodním propojení Litoměřic a Terezína od května 
letošního roku. „V to jsem nikdy nedoufala,“ přiznala terezínská starostka Růžena Čechová. 
„Nechceme se uzavírat za branami města, nýbrž společnými silami se podílet na rozvoji a 
propagaci celého regionu,“ uvedl v této souvislosti starosta Litoměřic Mgr. Ladislav 
Chlupáč. Dalším společným produktem podporujícím cestovní ruch má být zpřístupnění části 
bývalé nacistické podzemní továrny Richard v Litoměřicích, kde za druhé světové války 
nalezly smrt tisíce lidí, a nedalekého krematoria, kde byli zemřelí spalováni. „Spolupráce 
mezi oběma městy rozšíří spektrum i našich návštěvníků, protože naše klientela je stálá. 
Věřím, že nejen návštěvníky Památníku dovezeme do Litoměřic, ale bude tomu tak i směrem 
opačným,“ konstatoval po podpisu memoranda ředitel Památníku Terezín PhDr. Jan Munk, 
CSc. 
 
Katedra cestovního ruchu VŠH je připravena podílet se i na přípravách dalšího ročníku 
konference. 

 
Ing. Pavel Attl, Ph.D., Ing. Petr Studnička 

katedra cestovního ruchu VŠH 
 


